

# 火化工陈国阳：我喜欢这份既“冷”又“热”的工作

要 闻 简 报

2月24日下午1时许，火化完最后一位逝者，市殡仪馆火化工陈国阳一个人习惯性地静静待在休息室里。

“我们的工作从拿火化单开始，接遗体、开炉门、装遗体、关炉门、点火、扒骨灰……这是一个胆量加体力的活儿。”陈国阳介绍，“第一次触碰到死者遗体的时候，即使隔着几层衣服，还是感到了尸体又冷又硬，自己很是不习惯。如果到了夏天气温较高，存放多日的尸体还会发出阵阵尸臭；如遇逝者是因车祸原因去世，尸体血肉模糊也时常让人受不了。但这是我的工作职责，我必须学会坦然面对，精心为逝者打扮一番、换上新衣服后，再进行火化，尽量做到让逝者家属满意。”

### 遇到突发情况 良心对待

2014年夏天的一天，接到公安局电话通知，在小屯镇一个偏僻的废旧砖厂里发现一具死亡数天已经腐烂的尸体，让殡仪馆运回冷冻保存，等待家属认领。接到通知后，正在值班的陈国阳和同事立即驱车前往事发地点，到现场后才发实现实情况比想象中严重得多，尸体已高度腐烂生蛆，有些地方已经露出白骨，看着让人不寒而栗。本职工作不容陈国阳多想，他立即组织同事戴上口罩、手套开始工作，虽然隔着口罩也挡不住让人作呕的恶臭，但他顶住生理和心理上的压力，一鼓作气，最后将尸体完整地放入装尸袋运回殡仪馆。

2015年一个寒冷的深夜，在家休息的陈国阳接到单位电话，说馆内运回一具因交通事故导致的肢体不全、面目全非的遗体，应家属要求尽量将遗体复原。接到通知后，他立即起身

赶往单位。当时站在寒冷的夜里，面对冰冷的遗体，还有家属那双双无助的眼神，责任心让他忘却了野外的寒冷。经过将近5个小时的清洗、填充、缝合，基本上还原了死者原有的体态和面目，经家属同意后又给遗体换上了一套全新的衣服。当把遗体放入冰柜后，家属再一次用下跪表示感谢。那一刻，陈国阳觉得他的工作是崇高的，他的职业是神圣的。

### 被需要的同时也受亲朋冷落

“以前火化车间条件十分简陋，冬天寒冷无比，夏天酷热难当，火化炉温度高达600多度，车间整体温度也达50多度，站在火化炉前即使什么也不干，也热得汗流浹背，并且气味也非常难闻。不管冬天、夏天完成一次火化任务，就像蒸了一次桑拿，脸热得通红、口渴得要命。”陈国阳说。

自从陈国阳成为一名殡葬工人后，亲戚朋友疏远了他，逢年过节的互访也少了，有时候好不容易见上一面，别人都不愿意跟他握手，有的甚至故意躲避他。也正是如此，他也很少出入婚嫁喜庆场合，生怕别人问这问那撞了主人的喜气。这让他产生过自卑，也曾有想换工作的念头，但又想到不管任何工作都需要人干时，他就释然了。

更重要的是，他的父亲也曾是市殡仪馆的一名火化工，干了20多年后退休。父亲从小对他耳濡目染，让他理解了这份“卑微”工作的可贵，所以坦然通过招工“子承父业”。

### 越干越热爱这份“冷”工作

在领导和同事眼里，陈国阳是一个爱钻研、无怨言、动手能力强的人。能够熟练掌握馆内的3台火化炉和1台遗物焚烧炉的使



用技巧和情况，并定期对火化炉以及配套设施进行检修和维护，燃烧器漏油了，他就自己拆下来研究、维修；烟道不通了，他就爬进炉膛烟道及时清理疏通。

工作之余，陈国阳也会利用闲暇时间去学习与工作有关的专业技能和知识，并积极参加学习和培训，提高自己的业务技能。于2009年和2014年分别考取了“尸体火化工”的“初级”和“中级”证书，2017年考取民政部人事司颁发的职业资格证书。先后在2013年和2017年两次被评为民政工作“先进个人”。

陈国阳既“冷”又“热”的工作，让记者禁不住肃然起敬。

郭营战 雷振东

## 我市召开高中教育教学质量分析会

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏飞）2月22日，我市2018-2019学年第一学期高中教育教学质量分析会召开，分析高中上学期期末情况，找出差距和不足，加压奋进，为完成2019年高考目标任务打好基础。市领导陈国重、张平怀出席会议并讲话。

## 市环境污染攻坚战推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）2月25日，我市环境污染攻坚战推进会召开。会上对河道采砂和秸秆焚烧工作作出安排。市领导张剑奇、李青岭、焦慧娟出席会议。

## 姚军柱主持召开产业集聚区管委会班子(扩大)会议

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟）2月25日，副市长姚军柱主持召开产业集聚区管委会班子(扩大)会议，安排部署相关工作。杜占广、汪聚涛、陈振军出席会议。

## 市金庚康复医院

# 打造知名中医特色品牌

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 春风）一所发端于乡野的中医门诊经过20年的历练，如何逆袭成为享誉全国的中医康复医院，而且屡获国家级殊荣，市金庚康复医院给出的答案是：不忘初心，把病人当恩人，坚守中医特色，坚持专科医院。2月25日，市金庚康复医院召开年度工作大会，回顾过去，展望未来，持续打造国内知名中医特色品牌。

2018年，该院顺利通过二级中医院评审，全年门诊量达61613人次，住院5173人次，诊治病种700余种，治疗骨髓炎、股骨头坏死等疑难病症、重症达90余人次。在治疗共济失调、科罗恩病、白血病等世界性疑难病症方面也有了新的突破，30余例病人在该院均取得较好治疗效果。

该院科研人员研发的“活血止痛丸”“消风止痛丸”“保元益肾丸”“散结乳癖丸”等4个制剂品种获得河南省食品药品监督管理局医疗机构制剂注册批号，加上之前获批的“健脑益智散”，医院的制剂批号已达5个。医院在新疆的第四家合作医院——喀什金庚脑瘫康复医院已经开业；医院在网上开办的中医门诊已经注册开诊、互联网医院正在筹备中；在郑州新区郑信路拟设置的“郑州金庚中医院”项目工程建设正在进行；另一个在郑东新区白沙区域新建的河南金庚中医院项目，目前征地手续正在办理之中。

“新的一年我们力争把医、康、药这‘三驾马车’驾驭好，只有‘三驾马车’齐驱动，才能在医院新的变革中，一马当先，实现新的跨越、大的发展。”该院院长宋兆普寄语全院医护人员。

## 简讯

●2月20日，市安监局组织人员到颍平花海督导检查元宵节期间安全生产工作。工作人员一行重点检查了颍平花海“网红桥”、美食街、动物园等场所安全设施布置和运行情况，询问了花海接待游客数量、隐患排查治理、应急措施制定和人员值班情况。 李晓伟 樊向华

## 市公共法律服务中心

# 法律服务进乡村

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳 范宇文）2月22日，市公共法律服务中心联合市法律援助中心、北京京师(汝州)律师事务所和米庙司法所，在米庙镇开展“法律服务进乡村”普法宣传活动。

本次活动受到米庙镇群众的热烈欢迎，许多人从偏远乡村赶到现场咨询法律问题。公共法律服务中心工作人员就人民调解、法律援助、公证、律师服务等公共法律服务项目向群众进行讲解，并积极普及12348河南法网，让群众进一步了解咨询法律的有效途径。北京京师(汝州)律师事务所派出3名律师，为群众解答法律问题30余件。

前来咨询法律问题的张某某笑着说：“咨询过律师后，感觉办啥事儿心里都有‘法儿’了。家门口就有这样的普法活动，太方便了。”



活动现场

# 让黑摩的不再泛滥

●三月

近日，在汝州西站、中心站、火车站门口，停着的三轮摩托、电动车等黑摩的现象，见到乘客就会主动询问“坐不坐？”“到哪儿？”黑摩的拉客的行为又有所抬头，有不少市民选择搭乘。

黑摩的拉客存在着很大的安全隐患，我市自开展综合治理以来，取得了不错的成效，黑摩的拉客行为得到了有效的遏制，但是治理的风口一过，黑摩的就又死灰复燃了。

黑摩的悄然兴起，一方面是由于出租车收费偏贵，并且存在着不打表乱收费的现象，公交车免费的政策虽然大大方便了市民的出行，但是并不是很好等车，市民的正常出行不能很好地得到满足，为黑摩的的非法运营提供了土壤。另一方面，黑摩的司机多为低收入群体，黑摩的某种程度上为他们提供了一种就业途径。

因此，一辆黑摩的背后包含着交通、民生等问题，要彻底地解决黑摩的问

题，不仅要建立长效机制治理这种非法运营行为，同时也要解决市民的出行问题、交通拥堵问题。还要给黑摩的司机提供更多的就业岗位和渠道，让他们能够在不违法的情况下，保障自己的生活。只有这样才能彻底地摧毁黑摩的生长基础，还交通运营市场一片净土。



## 市农业局

# 指导做好春季麦田管理

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 范益荣）“这块麦苗叶片枯黄，次生根分蘖少，种子离地面偏近，这是播种浅而且没有镇压造成的，要赶紧浇水踏实土壤，促进根部生长。”2月25日，在夏店镇麦田里，农业局农技人员指着手里刚挖出来的麦苗说道。旁边几位农民担忧麦田减产的心一下踏实了，立即表示马上浇地救苗。

记者从市农业局获悉，眼下我市小麦已进入返青起身期，正是加强春季田间管理，促进苗情转化升级，实现稳增粮、为粒重打基础的关键时期。为不失时机地做好春季麦田管理工作，夺取今年夏粮丰产丰收，市农业局制定了《2019年汝州市小麦春季管理技术意见》，发放到各乡镇的技术员手中，通过入田间、下地头、走农户等多种形式，查看当前麦苗生长发育情况和土壤墒情等，并现场指导农民根据苗情，科学开展田间管理。确保春季麦田管理关键技术措施落实到位，为今年实现小麦提产量、保质量打好基础。

今年我市小麦播面积76.3万亩，去冬今春几场雨雪对小麦生长有一定好处。市农业局《2019年汝州市小麦春季管理技术意见》指出，针对当前我市不同麦田小麦的苗情、土壤墒情、病虫害和气候特点等，应以“控旺促弱转壮，保苗稳健生长”为主要管理目标，强化春季麦田管理，做到因地因苗制宜，分类管理、肥水调控等。对晚播麦田，要控制早春浇水，以降低低温对麦苗生长的影响。返青期要及早趁墒追肥，以促苗早发快长、促弱转壮。可采用小型机械进行追肥，中耕与追肥一同进行效果更好；对一、二类苗麦田，地力水平一般的田块可在起身期结合浇水亩施尿素15公斤左右，对于地力水平较高的一类苗麦田，春季管理要前控后促，可在拔节期结合浇水，亩追施尿素10公斤左右；对旱地麦田，春季趁墒追施尿素10公斤左右，并配施适量磷酸二铵，保冬前分蘖成穗，促春生分蘖早发快长，争取穗数保产量。同时，春季是小麦病虫害多发时期，应加强监测预报，科学选用药剂，早防早治、统防统治。

各乡镇街道也要根据天气、土壤和种植品种，科学指导优质小麦种植户保优生产，同时根据优质小麦不同品种存在的不足，重点抓好预防冻害、后期倒伏等针对性技术措施落实，确保优质高产。

(上接第1版)

### 别具特色的中大街和汤王街庙会

传承经典、唤醒记忆，赏民俗文化、过传统大年。2月2日至3月6日，我市举办中大街新春庙会。庙会期间不仅有花灯、地方美食、文化商品展示等地域特色文化，还有曲剧、豫剧、评书、喷呐、变脸、盘鼓、铜器、舞狮、吹火等民间文艺表演助兴，一系列丰富多彩的节目充分挖掘了庙会文化历史内涵，展现汝州本土传统民俗文化。在保持“民间、民族、民俗”传统特色的基础上，推陈出新、发掘亮点，展现汝州“人文之美、历史文化之美、人民精神风貌之美”，全力打造了一场新鲜好玩又不失传统韵味的新年庙会。

大年初一，温泉镇第四届汤王街古镇庙会正式拉开帷幕，风靡全国的特色小吃、目不暇接的民俗展示、惊险刺激的高空杂技、嗨翻全场、非遗展演、穿行其中的特色路演，流光溢彩的梦幻花灯……陆续上演，带着无比浓厚的年味，为四方游客呈现一道道出彩的精神文化盛宴。

“一大早，到温泉逛庙会的游客陆陆续续从四面八方涌来，只见一波接着一波，一波接着一波，远远望去黑压压一片，到处都是；截至下午四点还有不少游客往这边赶，我们到各个现场走走看看，粗略统计，逛庙会人数不低于8万人次。”汤王街古镇庙会统筹及舞台演出组

负责人说，温泉镇第四届汤王街古镇庙会于大年初一正式拉开帷幕，一直延续到正月十七，长达半个多月，传统与流行交织、游乐与美食汇聚，本土民俗与异地文化交流碰撞。此次庙会共分花灯展演、民俗展示、戏曲演出、赛事活动、特色小吃、杂技游乐、商业贸易、音乐喷泉、打铁梨花、特色路演等十大版块，20余场民俗文化展演，更有华阴老腔、东北高跷、威武战鼓、金猴闹春、功夫龙、禅武少林、川剧变脸等民俗精品逐一亮相。此外，庙会增加了家装展和车展以及相亲大会等节目，为广大游客带来更多精彩互动体验。

### 云禅湖水幕电影连放三天

2月18日(农历正月十四)晚，位于广成东路与云禅大道东北角的城市中央公园云禅湖岸边人头攒动，当天，正是云禅湖连续播放水幕电影的第一天。

“水幕电影是集声、光、水、电、图像为一体的高雅文化艺术品，采用最现代的技术结合水舞、灯光综合表演。”该公园的工作人员介绍，音乐喷泉整体水景宏大壮观、辉煌典雅、浪漫唯美，高亮水幕电影是通过高压水泵和特制水幕发生器，将水自下而上高速喷出，雾化后形成扇形水幕，由特制的船运到水幕前方的高亮投影机投射在水幕上，形成水幕电影。当观众在观摩电影时，扇形水幕与自然夜空融为一体，动画内容就像飘浮在空中，观

众将产生身处三维空间、虚无缥缈般的奇幻意境感受。

### 看灯展、赏夜景，欢欢喜喜闹元宵

元宵佳节前夕，夜幕下的云禅大道华灯初上，流光溢彩。今年，各街道的灯展内容新颖丰富、气氛祥和欢乐，也折射出我市广大干部的精神风貌，展示了全市经济建设和社会发展所取得的新成效、新成就。

为丰富人民群众的精神文化生活，营造浓厚的节日氛围，让全市人民度过一个欢乐、祥和、幸福、安宁的节日，风穴路街道响应市委、市政府号召，在四知堂西路布置了22组彩灯，全长320余米，每天接待数万群众观看。

同时，为确保此次灯展安全有序进行，在灯展期间，风穴路街道制定值班表，责任落实到人，每晚明确2名领导班子成员带队在灯展现场，应对突发问题，维持观灯秩序。每天抽调20名同志到灯展区进行志愿服务活动，提供热水、充电、休息座椅、常备药品、咨询等志愿服务，其中为了广大市民观灯安全，志愿者时刻提醒市民，尤其是带孩子的家长，注意彩灯电路，不要触摸，维持观灯秩序。

汝南街道今年共展出大型花灯15座，款式较为新颖，除传统工艺花灯，还有较为现代的光电类LED灯，内容上不仅有传统的财神、生肖灯，还有唱响主旋律的“中国梦”及“不忘初心、牢记使命”彩灯、“汝瓷市标瓶”灯，以及

弘扬传统文化的“三字经”灯及欧式风格的“梦幻马车”灯等，涵盖不同年龄层次人们的喜好，深得观灯群众好评。

同时，汝南街道在展区设置志愿服务站，提供多项免费服务，期间帮助多位走失小朋友找到家人，求助群众络绎不绝，临时提供多种服务；看管自行车、指路、代缴话费、借打电话、冲泡奶粉，短短数天收到无数声谢谢。今年共参加志愿者二百余人次，均为机关及各村两委人员，皆系主动参与，积极性较高。

煤山街道组织汝行集团、绿洲地产、江山集团、康馨实业、聚尔溢实业、新奥燃气、创世银海岸公司等辖区知名企业及望嵩、西东、广成等7个社区、村在云禅大道四知堂路上共设置展位20个，全长300多米，展出的彩灯紧密围绕宣传党的十九大精神的主题，展现我市近年来百城建设提质工程、文明城市创建等成果。同时，该街道还从机关抽调20余名工作人员作为志愿者，维护灯展现场的安全秩序。同时，又投资20余万元对朝阳路与梦想大道之间的洗耳河两岸及河道进行亮化，打造了1.23公里长的霓虹灯景观带，期间装饰亮化乔木、灌木3522株，架设步行长廊灯带5800米，把洗耳河商务中心区段装扮成一片灯的海洋。

于俊鹤